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Україна і Нідерланди: 
плече друга
Садівництво під час та після війни

Україні всебічну допомогу в рам-
ках двосторонньої співпраці та че-
рез міжнародні фінансові інститу-
ції. Міжнародний бізнес так само 
не припиняє свою діяльність та ін-
вестиції в Україні. Дії, а не слова. 
На нашу думку, це найкращий спо-
сіб запропонувати перспективи, 
розвиваючи економічну діяльність 
в Україні, продовжувати впрова-
джувати інновації, обмінюватися 
знаннями та проводити навчан-
ня під час війни й бути готовим до 
майбутнього.

Нідерландський сектор плодо-
овочівництва може багато запро-
понувати Україні, але також війна 
спричинила багато обмежень для 
двосторонньої співпраці, які ми 
прагнемо подолати та скористати-
ся всіма можливостями. Коли ми 
зможемо знайти нову спільну ко-
мерційну діяльність між бізнесом 
в Україні та Нідерландах, це від-
криє нові перспективи та інтереси 
для обох сторін і дозволить трима-
ти Україну у фокусі уваги серед ні-
дерландських партнерів.

За даними оглядачів, з лютого 
2022 року економіка України впа-
ла більш ніж на 30 %, національ-
на валюта гривня втратила 25 %, 
а ціни на фрукти та овочі локаль-
но зросли через окупацію вироб-
ничих площ.

На основі цієї інформації де-
кілька нідерландських компаній 
задалися питанням, як вони мо-
жуть краще сприяти зміцненню 
плодоовочевого сектору шляхом 
комерційної діяльності в Україні. 
Уряди багатьох країн надають 

Валерій ЛЯШИНСЬКИЙ, директор компанії «Розетта Агро»

Після більш ніж року війни, бомбарду-
вань міст по всій Україні та потоків біжен-
ців кілька компаній із нідерландського са-
дівничого сектору вирішили зробити щось 
більше, ніж просто співчувати та підтриму-
вати різні заходи з допомоги. Найгірше, що 
може статися, – це те, що увага до ситуації 
в Україні згасне, і люди на Заході просто 
змиряться з тим, що в Україні триває війна, 
як це було в період з 2014 по 2022 рік.
Візит президента України Володимира Зеленського в 
Нідерланди 4 травня став визначним, він говорив про міжна-
родне правосуддя. Але також його візит став важливим на-
гадуванням, що ця драматична війна відбувається щодня, що 
Україна та її партнери стоять на захисті справедливості та де-
мократії. Це усвідомлення, що ці цінності не можна сприйма-
ти як належне, як у Нідерландах роблять протягом останніх 
78 років. Демократія – це здобуток, коли кожна людина може 
бути тим, ким хоче, і вільно розвивати творчі ідеї, концепції, 
продукти та рішення, на  які є попит у цьому динамічному світі.

Стаття підготовлена
за сприяння Посольства

Королівства Нідерландів
в Україні
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КЛАСТЕР
ПЛОДООВОЧІВНИЦТВА 

«СТІЙКА УКРАЇНА»

Розроблено назву для клас-
теру нідерландських компаній 
«Стійка Україна». «Стійка Україна» 
– незалежна й відкрита платфор-
ма для нідерландських постачаль-
ників плодоовочевого сектору:
виробників садивного матеріалу,
продукції чи обладнання, поста-
чальників, технологій, логістики,
роздрібної торгівлі, сервісу та пе-
реробки.

Компанії, які приєдналися 
до «Стійка Україна»: Rijk Zwaan, 
Novisem, Limgroup, Bejo, Enza Zaden, 
Fresh Forward, ABBreeding, Rapo, 
Bodem en Groen, Schrijnwerkers, 
VGB-watertechniek, Van Kempen 
Refrigeration і Holland Rosetta. 
Сподіваємося, що кластер розши-
риться ще на 20 компаній. Під цією 
назвою існує веб-сторінка, соціаль-
ні мережі та електронна адреса.

Бачення кластеру «Стійка 
Україна» полягає в розвитку сталих 
та екологічних методів господарю-
вання для виробництва здорової 
та безпечної продукції і зменшен-
ня негативного впливу на навко-
лишнє середовище. Місія кластеру 
«Стійка Україна» – надати перспек-
тиви українським та нідерланд-
ським колегам у садівництві та ово-
чівництві шляхом розвитку нових 
видів діяльності, обміну знаннями 
та технологіями і покращення до-
ступу до ринків один одного.

ЯКІ ЗАХОДИ
БУДЕ ОРГАНІЗОВАНО

1. Вебінари. «Стійка Україна»
організує 4 вебінари для україн-
ського та нідерландського плодо-
овочевого сектору. На першому 

заході 17 травня  обговорили пи-
тання, які найбільше цікавлять ні-
дерландських партнерів, зокре-
ма, поточну ситуацію в Україні та 
нагальні потреби, побоювання і 
те, що сектор може запропонува-
ти для конкретних культур (овочі у 
відкритому ґрунті, овочі в теплиці, 
ягоди). Програма для інших 3 ве-
бінарів буде складена на основі 
потреб та ідей учасників і україн-
ських зацікавлених сторін.

2. Демоділянка в Макарів-
ському районі на Київщині.

Представники ягідного біз-
несу вже знайомі з демонстра-
ційним полем «Розетта-сад», яке 
буде реорганізовано та підготов-
лено для посіву і демонстрації різ-
них овочів, фруктів та ягід  членів 
кластеру «Стійка Україна». Тут бу-
дуть проводити дні поля, де укра-
їнські виробники отримуватимуть 
інформацію про вирощування но-
вих культур та/або нових сортів. 
Ґрунт на демополі супіщаний, клі-
матична зона північніша, ніж тра-
диційні овочеві регіони України, і 
це може дати нові перспективи та 
практичні знання для виробників, 
які тільки починають вирощувати 
овочі в західних та північних регі-
онах України. На ділянці є зрошен-
ня (фертигація). Демополе стане 
місцем зустрічі підприємців та по-
стачальників для обміну ідеями та 
знаннями.

«Стійка Україна» стане плат-
формою для інвентаризації ринку 
та інформування нідерландського 
сектору щодо реальної ситуації в 

плодоовочівництві України. Також 
платформа поєднає попит і про-
позиції українських та нідерланд-
ських підприємців сектору.

ЩО НАШІ  КРАЇНИ
МОЖУТЬ ЗАПРОПОНУВАТИ 

ОДНА ОДНІЙ? 

Україна та Нідерланди мають 
дуже родючі ґрунти, високомоти-
вовану робочу силу, хорошу воду 
та сприятливий клімат для вирощу-
вання врожаю. Нідерланди шука-
ють розширення виробничих площ, 
компенсацію CO

2
 та N, аутсорсинг 

трудомістких процесів і розши-
рення зон продажу. Україна шукає 
нові та кращі культури для конкрет-
них умов вирощування, міжнарод-
ні сорти, технології та системи ав-
томатизації. У нас є достатньо тем 
для спільного обговорення.

В процесі розробки інвести-
ційні програми, які можуть вико-
ристовувати українські виробники 
і в які Нідерланди можуть зробити 
значний внесок.

На нинішньому етапі компа-
нії кластеру «Стійка Україна» фі-
нансують діяльність в Україні. 
«Стійка Україна» тісно співпрацює 
з Офісом Радника з питань сіль-
ського господарства Посольства 
Королівства Нідерландів в 
Україні, організацією фермерів у 
Нідерландах та міністерством еко-
номічних справ Нідерландів. Коли 
в Україні чи Нідерландах є ідеї, які 
можуть сприяти цій програмі, ми 
раді інтегрувати їх. 

Ознайомитися з результатами першого 
вебінару можна на сайті. 
Щоб зареєструватися для участі в наступних 
вебінарах, звертайтеся за контактами:  
+38 067 501 17 64
info@stiyka-ukraina.com
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